

南投「銀杏森林」換裝秀登場了！金黃美景受讚嘆

2018/10/22〔記者謝介裕／南投報導〕



南投縣鹿谷鄉大崙山銀杏森林，隨深秋到來，銀杏綠葉也陸續轉變為金黃，有親子特地穿上和服拍照，留下美好的回憶。（武岫農場提供）

時序來到深秋，日夜溫差變化急遽之際，全台種植銀杏最密集的南投縣鹿谷鄉大崙山「銀杏森林」，也開始上演換裝秀，目前約有5成的銀杏樹已褪去翠綠的夏裝，呈現一片金黃美景，吸引絡繹不絕的攬勝人潮，讓人有「數大就是美」的讚嘆！

銀杏是1種很特殊的景觀樹，早在2億多年前的石炭紀及二疊紀間即已存在，在植物界有「活化石」的美譽，除了果實、葉子具有藥效以外，扇形葉子隨四季變化，更堪是一絕，春夏呈現翠綠、冬天葉片會逐漸掉落，最後樹身形同枯木，呈現蕭瑟之美，目前則是最耀眼的金黃景觀，也代表深秋已然到來。

鹿谷種植銀杏面積約100公頃，從海拔約800公尺的小半天，迄每拔1500公尺的大崙山，迎面而來都是銀杏與茶樹交織的景觀，係1992年間農友配合縣府「混農林業」示範區計畫栽種的，惟管理權責從縣府移交國有財產署後，一度被認為有違水土保持與不符造林作物，經縣府出面溝通協調後，茶樹與銀杏也才同時獲保存，更凸顯這片山林美景珍貴的一面。

鹿谷鄉竹林社區發展協會理事長林建興等地方民眾說，目前「銀杏森林」中的銀杏樹約有5成葉片已從翠綠轉為金黃，每逢星期假日吸引遊客前來遊玩，惟對外長約3公里的聯繫道路「羊灣巷」，因狹小彎曲以致車輛經常回堵好幾公里，嚴重影響地方民眾進出及生活，尤其，路面經改善後，已不再坑坑洞洞，希望縣府能好人做到底，儘速完成道路拓寬工作，以利塞車問題早日獲解。

南投縣府工務處長陳錫梧表示，「羊灣巷」產業道路平均寬度約4公尺，縣府也計畫予以拓寬，無奈土地取得不易，若地方民眾能踴躍提供用地，縣府絕對會順應民意而為。



南投縣鹿谷鄉大崙山銀杏森林，隨深秋到來，銀杏綠葉也陸續轉變為金黃情景。（記者謝介裕攝）



南投縣鹿谷鄉大崙山銀杏森林，隨深秋到來，銀杏樹葉轉變為金黃，與翠綠茶樹交織出特有的田野美景。（記者謝介裕攝）